

港股恒指创十年新高，价值投资元年呼之欲出

A股节后“开门红”值得期待

本报济南10月6日讯(记者 姜宁) 6日,在内地板块的带动下,港股恒生指数开盘高开至28626.41点,创2007年12月以来新高。当日,内地房产股接棒内地银行股,成为恒指拉升的又一功臣。

“从最开始启动到现在再创新高,其实是价值投资理念带动了这一波港股的‘牛市’。”曾为国信证券分析师、现为某私募机构负责人的孙宁告诉齐鲁晚报记者,从2015年之后最低的18278点至今,港股涨幅已经超过了55%。

9月30日中国央行宣布“定向降准”后,在工商银行等红筹股的带动下,恒指更是突破了10年来最高。“港股市场自年初以来,工商银行、中国平安这类红筹股涨幅已超过50%,市场上这种追求内在价值、长期持有、安全边际的价值投资理念正在形成,并随着回报显现而愈发根深蒂固。”

在港股的带动下,从年初开始内地A股市场也进入到了价值投资追求时代。被“唱空了十年”的格力电器和茅台股份连创新高,港资大肆购买的海康威视异军突起,股价调整了近两年时间的伊利股份最近两个月内暴涨50%,还有美的、万华化学等价值投资的代表,无不让价值投资者进入了长久的利润收割期。而且价值投资也越来越被散户投资者所认可,二季度短短三个月的时间内,格力、美的、茅台三大价值投资股股东数增幅均超过15%。

“股指走势与经济走势一致,中国股市‘漂亮牛’已开始。”英大证券研究所所长李大霄说,上证综指从2850点回落到2638点,再到现在3400点附近,背后逻辑就是蓝筹股先行企稳,然后上证综指企稳,再进入到稳健回升的阶段。沪深300指数、上证50指数两个股指的走势与经济企稳回升的态势是一致的。“中国股市改革已见成效,长期牛市已经开始,只不过这个牛市叫漂亮牛而已,也就是价值投资和蓝筹股的盛宴。”

而在潍坊银行副行长李子刚看来,“9·30定向降准”的实质还是鼓励金融业支持实体经济。“因为降准是以存款余额增幅这些条件为基础的。”李子刚说,金融业去杠杆之后紧接着反哺社会经济,新政对于经济整体发展是一大利好。

“虽然这次定向降准强调的是预期管理,但是预计节后资金面无忧,从中期看市场资金将保持稳定,这将刺激A股企稳向好。”上海一位基金管理人士告诉记者。此外,据记者从相关部门了解到,近日证监会已经召开全系统视频会议,部署迎接党的十九大各项工作,提出要全力确保资本市场平稳运行。这将给市场带来一定预期,至少从政策面将维持稳定的信号。

期指松绑、万亿两融,现在再加上央行的定向降准,站在恒指破新高的风口上,A股周一是否会迎来“开门红”值得期待。



港股恒生指数周K。

经济调控“高难度动作”漂亮完成

继国际货币基金组织、亚洲开发银行之后,世界银行近期上调了其对中国今明两年经济增长的预测。有海外专家指出,这说明一段时期以来中国实施的宏观调控和风险管理取得显著成效。全球最大对冲基金美国桥水公司高管日前说,中国巧妙地在保持经济增长的同时清理金融领域存在的问题,漂亮地完成了经济调控的“高难度动作”。

桥水公司联席首席投资官鲍勃·普林斯说,管理国家是非常复杂的事,但中国政府做得很出色。调整经济,重振资本市场,重组债务,保持经常账户稳定,他们表现出了这样的能力。

美国著名智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪5日在一个重要研讨会上说,私人消费持续强劲增长,

抵消了投资和出口增长放缓的负面影响,因此未来几年中国经济仍能保持在6%至7%的增长区间。

拉迪还强调,中国并不存在信贷快速扩张造成的金融风险。他说,中国决策层已经将控制金融风险视为优先事项,监管当局也在着力打击高风险行为,例如禁止保险机构利用短期资金进行流动性差的长期投资。他还指出,中国的新增贷款更多流向家庭部门,其杠杆率更低。这意味着中国的金融风险或在降低而非升高。

美国耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇日前在接受新华社记者采访时也表示,在过去一年半中,中国政府十分重视金融监管和债务问题。监管当局采取措施防止债务扩大,特别是国有企业债务。目前看来,

这些措施卓有成效。

根据国际清算银行的最新数据,中国总体杠杆率连续四个季度保持下降趋势。有观察人士指出,中国正尝试通过多种方式着重降低国有企业金融杠杆比率,并逐渐淘汰“僵尸企业”,以控制风险,稳定核心负债率。

罗奇说,中国降杠杆的政策举措方向正确。居民高储蓄率也为中国提供了其他经济体没有的缓冲。“只要中国继续重视并采取措施加强金融稳定,那些威胁中国经济发展的因素都将不复存在”。

欧洲经济研究中心高级研究员米夏埃尔·施罗德也认为,中国经济运行在过去几个月显著向好,并且稳定在一个相对较高的水平。因此,他对中国经济实现今年既定发展目标很有信心。

据新华社

每个人都是
一道亮丽的风景线

文明
旅游

杜绝浪费 文明用餐